
Referat fra ordinært Jægerrådsmøde Ikast-Brande 2023.02.07 

1. Jan Grønbæk blev dirrigent. 

2. Se bilag 1 Formandens beretning og 2 grønt råd. 

Under formandens beretning blev det diskuteret om vi skal fortsætte vores 

kommunemesterskab i flugtskydning. Der blev diskuteret om vi skal flytte 

datoen eller ændre noget andet. Der var enighed om at vi skal fortsætte med 

samme dato. Hvis Blåhøj vil afholde det i 2023 bliver det hos dem, hvis ikke 

bliver det i Ruskær. 

3. udgår 

4. Orientering om bestyrelsens sammensætning. Se bilag 3 

5. udgår 

6. Husk at sende navn og medlemsnr på den som skal til rep. møde til 

Formanden. 

7. Ingen forslag. 

8. Vores HB Lars Jensen havde indlæg fra Kredsformanden også. Steffen Toft 

Jensen var ikke tilstede.     Under overskriften   ” God jagt i generationer ” 

opfordrede Lars os alle til at se DJ´s vision på film, YouTube eller DJ´s 

hjemmeside. Vi er på naturens og vildtets side. Der fulgte også en opfordring 

til at koble vores vildtkamera op til DJ. F.eks. de kamera som sender fra 

mårhunde bait pladser, kunne også sende til DJ. Det kunne blive et vigtigt 

værktøj i en bestandsovervågning. Bestandsovervågning er det ene af 2 

emner som er med i DJ´s roadshow som kommer til kreds 2 d 29 marts. 

Vildtudbytte indberetning, vinge og tand indsamling , betegner det nedlagte 

vildt og er med til at ændre jagttider. Billeder betegner det levende vildt. Her 

fulgte en opfordring til at få indberettet alt nedlagt vildt, indberette alle 

udsætninger og oprette tælle lav og tælle ruter. 

Medlemsudviklingen viser at vi er blevet flere. 

Et andet emner der er stor focus på i øjeblikket er PFAS. Man kan på DJ´s 

hjemmeside læse ” Hvor er vi og hvad gør DJ ” 

8A     Vi tilføjede et punkt til dagsordenen, fordi vi fik besøg af Lisbeth Jacobsen.    

          Lisbeth er foreningskonsulent og tilbyder hjælp til de enkelte foreninger, f.eks.                    

-        hvordan man fastholder og tiltrækker medlemmer og mange andre ting.   

9. Vi har en særfredning af Dåvildt i Ikast-Brande kommunen. Jagttiden følger 

hjortevildts gruppen vestjylland, men der har vi ikke stemmeret, fordi vi hører 



til kronvildt gruppen midtjylland.  Vi foreslår at ophæve særfredningen, og det 

var der stemning for. Når det går igennem bliver jagttiden som for 

midtjylland. Dvs. en øget jagttid på Dåvildt, som alle var enige om at 

bestanden kan bære.   

10. Der var enighed om at vi skal se på om jagttiden for Råvildt skal reduceres.  

Afskydnings tallene er faldende, og indberetningen viser en meget skæv 

afskydning. Flest bukke. Husk nu at få indberettet alle dyr. Skal vi have en 

særfredning i kommunen? Skal der tages 1 mnd af bukkejagten ? skal 

efterårsjagten starte 1 nov ?    Der var en god diskussion . 

11. evt. Hjortegruppen midtjylland indstiller for kronvildtet at sprossefredning 

ændres til 6 sprosser på 1 stang. Vi er ikke enige. Midtjylland har haft møde, 

der var 5 jægerråd mødt op, inc. vores, og alle var enige om at kommer der 

arealkrav, så skal sprossefredning væk. Men sådan blev indstillingen ikke. 

 

 

                                                                                                    Referat : Birgit                                                 


